



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА КОСТРОМЫ

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ГОРОДА КОСТРОМЫ
«СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА № 24»**

**Городская акция
«Победу труженики тыла ковали праведным
трудом...», посвященная присвоению городу
Костроме почётного звания Российской Федерации**

«Город трудовой доблести»

Формат работы: «Труженик тыла»

«Семейная легенда»

Автор работы:

Складнев Артём, учащийся 1 «б» класса

МБОУ СОШ №24

**Руководитель: Груздева Людмила Михайловна,
учитель начальных классов**

**Кострома
2022**

«Победу труженики тыла ковали праведным трудом...»

Моя прабабушка Матвеева Галина Никитична (1926 г.р.) и прадедушка Матвеев Александр Васильевич (1925 г.р.) всю свою жизнь проживали в деревне Большие Рымы Макарьевского района Костромской области. Сейчас их уже нет в живых.

Сведения и фотографии о жизни и труде моих прабабушки и прадедушки получены от моей бабушки Тани и жительницы деревни Большие Рымы Колесовой Надежды Николаевны, которой уже больше 90 лет.



Когда началась Великая Отечественная Война, папу прабабушки Никиту забрали на фронт, где он и погиб, а совсем скоро умерла и мама прабабушки - Матрёна. Так, в совсем юном возрасте, прабабушка Галина осталась сиротой.



Многие мужчины из деревни ушли на фронт и молодым девушкам и женщинам приходилось делать не только свою домашнюю работу, но и работать за мужчин. Работа была разная и тяжёлая, выходных совсем не было.

Люди готовы были работать днём и ночью, лишь бы помочь тем, кто воевал за Родину и приблизить конец войны.



Вокруг деревни Большие Рымы расположены огромные «рымские» сосновые леса, в старые времена их называли «лешими, дикими, черными лесами». В годы Великой Отечественной Войны мою прабабушку, как и всех женщин и девушек деревни, отправляли в лес на работы по добыче смолы хвойных деревьев, её там называли живица.

«Работа эта трудная была, до войны это делали мужики. Сначала скобелем корили сосну, потом делали желоба и вставляли воронку, куда смола капала. За работой нашей следили вздымщики, они и учёт смолы вели. Если плохо окоришь, смола не потечёт.

А ведь за месяц с нашей деревни в Мантурово на железную дорогу отправляли до 1000 кг живицы. Смола эта очень полезная, раны ей лечили», - рассказывает жительница деревни Большие Рымы Колесова Надежда Николаевна.

Моя прабабушка Галина Никитична была трудолюбивым человеком, как и многие люди того времени.

Кроме работы по добыче живицы, ей приходилось трудиться в местном колхозе, который образовался в 1936 г, а позднее был переименован в совхоз «Юровский».



В этом колхозе выращивали овощи, лён, пшеницу и рожь. Летом косили и вывозили сено для домашних животных – овец, коз и коров, которые были в каждой семье.



Женщин отвозили в поля ранним утром и забирали поздним вечером.

Прабабушка собирала, связывала в снопы лён, пшеницу и рожь. Всё это отправлялось в город Мантурово.

Долгое время прабабушка трудилась в колхозе, позже стала бригадиром.

За долголетний и добросовестный труд в военное и послевоенное время прабабушка Галина Никитична получила медаль Ветерана труда.



Мой прадед Александр Васильевич в годы войны был юношей, но, несмотря на это, уже трудился вальщиком леса. Его бригада часто была передовиками производства. Заготовленный лес из лесничества отправляли на деревообрабатывающие предприятия Макарьевского района.



Я горжусь своими прабабушкой и прадедушкой!

Ученик 1 «Б» класса средней школы №24 Складнев Артём